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Η λειτουργία του ΤΕΕ, ως «συλλόγου» συγκεκριµένων 
ειδικοτήτων –συµφερόντων και η αδυναµία του να εκφράσει το 

σύνολο των µελών του 
  

Το ΤΕΕ αποτελεί τον επίσηµο Τεχνικό Σύµβουλο, σύµφωνα µε τον ιδρυτικό του νόµο. Ο νοµοθέτης 
έκρινε ότι το σύνολο των τεχνικών επαγγελµατιών ανεξάρτητα από τις ειδικότητες, µπορεί να εκφραστεί 
ενιαία σε ένα φορέα, ο οποίος µπορεί να αποτελέσει χρήσιµο συνεργάτη της Πολιτείας σε ότι αφορά το 
σύνολο των Τεχνικών Θεµάτων. 

Το ΤΕΕ, µέσα από τις διαδικασίες του, υποτίθεται ότι θα έπρεπε να µεριµνά ώστε να ανταποκριθεί σε 
αυτόν το ρόλο που του ανέθεσε η Πολιτεία. ∆ηλαδή, το ΤΕΕ θα έπρεπε να αντιµετωπίζει, να έχει 
προτάσεις και άποψη για το σύνολο των θεµάτων που αφορούν τον Τεχνικό Κόσµο, όπως αυτός 
εκφράζεται από τη σύνθεση των µελών του. Στο πνεύµα αυτό, ο ισχύον νόµος για το ΤΕΕ, προέβλεψε 
την ύπαρξη Επιστηµονικών Επιτροπών (ΕΕΕ) ανά Ειδικότητα, µε στόχο τη διασφάλιση της ενασχόλησης 
του ΤΕΕ, ισότιµα, µε το «όλον» αντικείµενο που αφορά τα τεχνικά επαγγέλµατα. 

Η λειτουργία των ΕΕΕ, προβλέπει την εισήγηση τους προς τη ∆.Ε. επί των θεµάτων (επιστηµονικών και 
µη) που αφορούν τη συγκεκριµένη επιστηµονική περιοχή που καλύπτει η ΕΕΕ. Η ∆ιοικούσα Επιτροπή του 
ΤΕΕ, µπορεί να εγκρίνει ή να απορρίψει αιτιολογηµένα τις εισηγήσεις των ΕΕΕ, υποχρεούται όµως πάντα 
σε κάθε περίπτωση να τις συζητήσει σε εύλογο χρονικό διάστηµα και πάντοτε µε βάση την αρχή της 
ισότιµης αντιµετώπισης του συνόλου των ΕΕΕ. Η ισότιµη αντιµετώπιση των εισηγήσεων των ΕΕΕ, 
αντανακλά και την ισότιµη αντιµετώπιση των µελών του ΤΕΕ, ανεξάρτητα της ειδικότητας τους. 

Η περίπτωση των Μηχανικών ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών), στο ΤΕΕ είναι 
ιδιαίτερη. Αποτελεί τη µοναδική ειδικότητα, που εδώ και 26 χρόνια –από την ίδρυση του πρώτου 
σχετικού τµήµατος στην Πάτρα- δεν έχει συγκεκριµένα επαγγελµατικά δικαιώµατα, δεν απολαµβάνει 
ισότιµη αντιµετώπιση σε θέµατα προσλήψεων – εξέλιξης µε τους υπόλοιπους µηχανικούς στο ∆ηµόσιο, 
δεν µπορεί να ασκήσει το επάγγελµα του µηχανικού σε θέµατα µελετών και έργων ισότιµα µε τους 
άλλους µηχανικούς, για να αναφερθούν ορισµένα βασικά προβλήµατα της. Τι κάνει το ΤΕΕ για αυτήν την 
κατηγορία των µελών του; η οποία να σηµειωθεί αποτελεί πλέον αυτή που αυξάνεται µε πιο ταχείς 
ρυθµούς από οποιαδήποτε άλλη. 

Το ΤΕΕ, διαβάζοντας προσεκτικά τον προϋπολογισµό του, τις προτεραιότητες του για το 2006, 
εξακολουθεί να αγνοεί τους περίπου 10.000 µηχανικούς, µέλη του µηχανικούς ΤΠΕ. ∆εν είναι τυχαίο, ότι 
θέµατα που αφορούν µικρές µειοψηφίες  µηχανικών, θέτονται ως προτεραιότητες από το ΤΕΕ ενώ 
αγνοούνται συστηµατικά οι µηχανικοί ΤΠΕ. Χαρακτηριστικό δείγµα αυτής της αντιµετώπισης, αποτελεί η 
«τύχη» των εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών, οµάδες εργασίας, προτάσεις για εκδηλώσεις-συνέδρια, 
αιτήµατα για αντιµετώπιση θεµάτων συναδέλφων, δεν συζητούνται στη ∆ιοικούσα Επιτροπή. Αν 
ξεπεράσουµε τον απαράδεκτο γραφειοκρατικό δαίδαλο εντός του ΤΕΕ, τα θέµατα των ΕΕΕ θα έπρεπε να 
συζητούνται εντός 10-15 ηµερών το πολύ από την εισήγηση τους και αν λαµβάνονται οριστικές 
αποφάσεις. Η δέσµευση του προέδρου στην αρχή της τρέχουσας θητείας του, στην κοινή συνεδρίαση 
των ΕΕΕ, ήταν σε αυτήν τη λογική, σήµερα εκκρεµεί η υλοποίηση εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών 
από το Μάρτιο του 2004!!! Σε ότι αφορά τα θέµατα ΤΠΕ, η ∆.Ε. θα έπρεπε να έδειχνε ακόµη µεγαλύτερη 
ευαισθησία µε δεδοµένη την απουσία εκπρόσωπου των µηχανικών ΤΠΕ σε αυτή και οι αποφάσεις της θα 
έπρεπε να είναι άµεσες και ουσιαστικά τυπικές. 

Οι Μηχανικοί Η/Υ@ Πληροφορικής…γι’ αυτά που µας ανήκουν ζητούν (και θα προχωρήσουν σε 
σχετική εισήγηση µέσω της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών και του ΠΣ∆ΜΗΥΠ): 

1. Άµεση συζήτηση στη ∆.Ε. του συνόλου των εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών 

2. Άµεση οριστική απόφαση σύγκρότησης του ΤΠΕ/ΤΕΕ, µε εισήγηση για δράσεις και 
προϋπολογισµό 



 

3. Ειδική συνεδρίαση της ∆.Ε. για την ενηµέρωση των µελών της για τα θέµατα των Μηχανικών 
ΤΠΕ 

Οι Μηχανικοί Η/Υ@ Πληροφορικής…γι’ αυτά που µας ανήκουν, δεσµεύονται : 

1. Στην υποστήριξη της δηµιουργίας ανεξάρτητου επιµελητηρίου ΤΠΕ, αν το ΤΕΕ δεν έχει 
προχωρήσει σε συγκρότηση του ΤΠΕ/ΤΕΕ, καλύπτοντας το σύνολο των επιστηµόνων µε βασικό 
πτυχίο ΤΠΕ. 

2. Στην διεκδίκηση εκπροσώπησης µηχανικού ΤΠΕ στη ∆.Ε. στις επικείµενες εκλογές του ΤΕΕ, ως 
µοναδική λύση για την αντιµετώπιση των θεµάτων των συναδέλφων µηχανικών ΤΠΕ 

 

 


